
Hue og vanter med poteaftryk

Skønt sæt med hue og fingerløse vanter. De er i mønsterstrik med et mønster af poteaftryk.
De er kke svære, og der er diagram til mønstret. Her i uld med alpaca på pinde (2½), 3 og
3½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3, 3½
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Af Torya Winters

Hyggeligt og lunt sæt med hue og fingerløse vanter,
som er perfekt til forår og efterår. Det har et mønster
med poteaftryk i mønsterstrik og strikkes i uld med
alpaca. Der er 3 størrelser.

Huen strikkes rundt. Du kan bruge rundpind til huen
og strømpepinde eller magic loop til indtagningerne
og til vanterne.

Det er nemt at tilpasse huen i størrelse. Du kan blot
tilføje eller fjerne nogle få gentagelser af mønstret
eller strikke nogle flere eller færre omg, før du
begynder at tage ind. Hvis du ønsker en større eller
mindre omkreds, kan du tilføje eller fjerne
maskeantal, der er delelige med 10, til
opslagsmaskerne.

Først vises opskriften til huen og nedenfor til vanterne.

Størrelser
Barn (voksen, stor voksen).

Mål
Barn: Omkreds 51 cm. Højde 18½ cm.
Voksen Omkreds 56 cm. Højde 21 cm.
Stor voksen Omkreds 61 cm. Højde 23½ cm.
Huen har ca. 5 cm negativ bevægelsesvidde (dvs. at den bliver strakt lidt).

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/07/Pawprints-hue-og-vanter-3.webp
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Materialer
Garn
Drops Flora (65 % uld, 35 % alpaca; 210 m/50 g).
Farver: 05 Dark Grey (G), 1 (1, 2) ngl; 07 Beige (K), 1 (1, 1) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Flora

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/paw.jpg
https://strikkeglad.dk/recommends/48474/
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Strikkepinde

Strømpepind og rundpind 3 mm og 3½ mm. Rundpinden skal være 60 cm lang.
Hvis du strikker stramt, kan du evt. bruge str 2½ og 3 mm.
Vælg den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Stoppenål.
Evt. pompon-maker.

Strikkefasthed
30 m/36 p = 10 x 10 cm i mønsterstrik.

Diagram

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/Pawprints-hue-og-vanter-2.webp
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Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/paw-diagram.jpg
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Hue

Med G og rundpind 3 mm slår du 124 (136,148) m op og strikker rundt.
Sæt en maskemarkør i starten af omg. Pas på ikke at dreje maskerne.
Strik 10 omg rib 2 r, 2 vr. Start med 2 r.
Skift til rundpind 3½ mm og strik 1 omg i glatstrikning. Tag 6 (4, 2) m ud jævnt fordelt
over omg = 130 (140,150) m.
Start diagrammet fra højre mod venstre. Forts, til du har strikket 5 (6, 7) hele mønstre,
eller 35 (42, 49) omg.

Indtagninger i toppen
Omg 1: *11 (12,13) r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 120 (130,140) m.
Omg 2 og alle lige omg: Ret.
Omg 3: *10 (11, 12) r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 110 (120, 130) m.
Omg 5: *9 (10, 11) r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud; 100 (110, 120) m.
Forts indtagninger på denne måde, til du har strikket ”1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg
ud”. Skift til strømpepinde, når det er nødvendigt = 20 m.
Næste omg: 2 r sm omg ud = 10 m.
Bryd garnet og træk det gennem de sidste 10 m. Hæft det. 

Færdiggørelse
Hæft alle løse ender.
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Lav en pompon med K og sy den fast i toppen.

Vanter

Størrelser
Barn (voksen, stor voksen).

Mål
Barn: Omkreds 16½ cm.
Voksen: Omkreds 19 cm.
Stor voksen: Omkreds 21½-23 cm.
Vanterne har ikke nogen negativ bevægelsesvidde, så de sidder ikke stramt.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/Pawprints-hue-og-vanter-4.jpg
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Materialer
Garn
Drops Flora (65 % uld, 35 % alpaca; 210 m/50 g).
Farver: 05 Dark Grey (G), 1 (1, 2) ngl; 07 Beige (K), 1 (1, 1) ngl.
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Strikkepinde
Strømpepind og rundpind 3 mm og 3½ mm.
Rundpinden skal være 60 cm lang.
Hvis du strikker stramt, kan du evt. bruge str 2½ og 3
mm.
Vælg den pindetykkelse, der kræves for at opnå
strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkør.
Stoppenål.

Strikkefasthed
30 m/36 p = 10 x 10 cm i mønsterstrik.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/paw-2.jpg
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/08/Pawprints-hue-og-vanter-7-towbeens.jpg
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Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Diagram
Diagram ind herfra https://knotions.com/paw-prints-mitts-2/

Du kan klikke diagrammet større her.
G
M

Sådan gør du
Med G og strømpepinde 3 mm slår du 48 (56, 68) m op og strikker rundt.
Strik 20 omg i rib 2 r, 2 vr. Start med 2 r. Længden kan justeres, hvis du ønsker en
længere eller kortere manchet.
Skift til strømpepinde 3½ mm og strik 1 omg i glatstrikning, tag 2 (4, 2) m ud jævnt
fordelt på omg = 50 (60, 70) m.
Start diagrammet fra højre mod venstre og forts, til du skal i gang med sidste omg på
det 4. hele mønster = 27 omg strikket.
Omg 28 (tommelfingerhul): Forts mønstret, mens du strikker det følgende: 

Venstre vante
Omg 1: 14 (19, 22) r, luk af for 8 (8, 10) m, strik ret omg ud.
Omg 2: 14 (19, 22) r, slå 8 (8, 10) m op i mønster, strik ret omg ud.

Højre vante
Omg 1: 28 (33, 38) r, luk af for 8 (8, 10) m, strik ret omg ud.
Omg 2: 28 (33, 38) r, luk af for 8 (8, 10) m i mønster, strik ret omg ud.

Begge vanter
Forts fra diagrammet, til du har strikket 6 (7, 8) hele mønstre i alt fra ribbens slutning,
eller 42 (49, 56) omg.
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Strik 1 omg i glatstrikning, tag 2 (4, 2) m ind jævnt fordelt på omg = 48 (56, 68) m.
Skift til pinde 3 mm og strik 6 (6, 8) omg i rib 2 r, 2 vr. Start med 2 r.
Luk af i rib.

Tommelfingre
Med G og pinde 3½ mm strikker du 20 (20, 24) m op rundt om tommelfingerhullet.
Strik rundt herfra.

Bemærk: Her er hjælp til tommelfingerkilen. Du strikker flere m op, end du lukkede af. Det
skyldes tommelfingrenes facon, og at mønstret skal bevares. 

Strik 6 (6, 8) omg i rib 2 r, 2 vr. Start med 2 r.
Luk af i rib.

Færdiggørelse
Hæft alle løse ender.

Om designeren
© 2017 Torya Winters. Original titel Pawprints Hat og Pawprints Mitts . Udgivet i Knotions
January 2017. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Kontakt Torya, eller på Ravelry.
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Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.


